

明年将有200档新节目荧屏争霸,谁能取胜?谁当炮灰?

2015 综艺哪家强?

11月4日,记者在各大卫视及央视的招商会上了解到,明年将有200档新节目荧屏争霸。没错,200档综艺节目意味着全国各大电视台新一轮竞争进入“停不下来”的节奏,一大波综艺节目正在靠近你。在这场世上最牛综艺大战中,谁能取胜,冲出重围?下面记者充分发挥娱乐大猜想的精神,进行合理分析想象,“谁是干货?谁当炮灰?2015 综艺哪家强?”的综艺报告新鲜出炉。

烧钱梯队

出战选手:一线卫视

因为“好声音”的爆红,一夜之间各种“中国好××”系列综艺节目成为大热。《我看你有戏》是浙江卫视继《中国好声音》、《中国好舞蹈》后的又一档大型选秀节目,且为原创。节目原名为《中国好演员》,但导师冯小刚觉得“中国好”式的标题已被用烂,故改为更接地气的《我看你有戏》。

按照节目招商定位,选拔模式是“全能演员+极致表演”,而胜出者“极有可能参演导师们的下一部电影作品”。作为竞争对手,稍早开播的《造梦者》的口号更为牛气,“要在严格的艺术标准中为演艺人才打开透明的上升通道”,并称将由姜文和赵本山两位导师亲自设计每一轮训练科目,“激发学员的表演欲望与潜力,呈现出最残酷却也最真实的较量”。聪明的观众应该看出来,两档综艺秀最大的共同点就是明星大腕,腕大就意味着烧钱!没错,能请动成龙和姜文的综艺节目绝对“不差钱”。

高冷梯队

出战选手:电视沪军

上周,“大梦想 聚东方”2015 东方卫视广告招商会上海站盛大举行,崔永元、张国立、金星、王自健等各路名嘴都以嘉宾主持身份亮相。张国立、王自健亲自上阵联手推介喜剧综艺秀《王牌帮帮忙》携手为民服务;犀利名嘴崔永元领衔《东方风云汇》,直面社会热点话题大讨论;金星也将推出个人脱口秀《金星秀》叫板崔永元。

其中,小崔离开央视后,观众都很关心他的下一步,最终谜底揭晓,这位昔日央视名嘴策划并主持的社会话题节目《东方风云汇》就要亮相,节目将围绕身边的热点新闻话题进行讨论。崔永元将化身新闻主播,为观众们解读热点和实事。

问及节目最大的卖点是什么,小崔毫不犹豫地回答:“最大卖点就是我,崔永元当新闻主播。”可以感觉到,一直以“高大上”为标准的电视沪军们,依然不能放下他们热爱“高冷”的节操。而小崔配金星的组合将会制造出别样的“高冷”,值得期待。



原创梯队

出战选手:电视湘军

作为娱乐圈最有原创动力的电视队伍,在芒果台一直引以为傲的就是他们的“原创品牌”。最近,在湖南卫视公布的一系列新节目中,最引人注目的当属《动物园奇遇记》和《偶像来了》两档真人秀节目。其中,《动物园奇遇记》节目将是一档讲述人和动物相处的真人秀,总编室主任丁诚在介绍这档节目时说:“今年我们有一部叫《神犬奇兵》的剧获得了非常高的收视率,这让我们意识到,与动物有关的真人秀节目也许会获得非常好的收视效果,是可以去尝试的好题材。所以我们这次再度和长隆动物园合作。让明星去园内体验饲养员的角色,通过真实展示他们与动物之间的互动来完成一档节目。这档节目应该会于明年春天与观众见面。”而《偶像来了》也是湖南卫视继2014年退出选秀类节目之后的又一次出发,从其招商会上的描述来看,比赛的定位和往年的“超女”、“快男”并没有太多区别,都是选偶像,但节目却首次打破了湖南卫视选秀按性别来划分的界限,可看做是一次比较新的尝试。

新丁梯队

出战选手:视频网站

你没看错,在这场混战中,甚至连视频网站也将加入战斗,某网站就找来《爱情公寓》的编剧汪远,买好了英国原版模式,带着黄宗泽、王祖蓝、戚薇等明星,自制综艺《实习也疯狂》,信心满满地要大干一场。

山寨梯队

出战选手:二三线卫视

之前,国内综艺节目跟风严重。《我爱记歌词》一走红,满屏都是唱歌节目。《非诚勿扰》一出世,满屏又都是相亲节目。即使是从未做过综艺节目的二三四线卫视也准备在2015 疯狂一把。在这份200档的大名单中不乏“山寨”品。

比如江苏的《高一星同学》和深圳卫视的《插班生》从名字来看应该是吸取了正在热播的《一年级》构思而衍生出来的一档学生真人秀。而《老公加油》、《中国爸爸》以及《国民女婿》三档节目应该是“爸爸”的各种番外篇。而东南卫视的《真兄弟在路上》应该是“两天一夜”的复刻版吧!这些,想想也是醉了。

炮灰梯队

出战选手:各种敢死队

一年200档综艺开播,观众的遥控器是否够用?观众未必能“消化”。这样“狂轰滥炸”式的综艺节目环境下必定会有不少成为炮灰。《谣言制造者》,非常想知道制作这档节目的动机是什么?

此外,《学霸是怎样炼成的》,能以学霸为真人秀主角,野性够大。最后,让小记过目不忘的一档节目是来自山东卫视代表队送选的《十个熊孩子》,都说电视工作者很有新闻理想,做节目已经做到不虐死自己誓不罢休的境界,的确值得钦佩。

(晋娜)

曹云金收到春晚邀请卡

年轻面孔或有机会亮相

本报综合消息 相声演员曹云金11月3日被拍到亮相春晚筹备的“大本营”影视之家,与春晚导演哈文见面。次日,记者从曹云金经纪人处了解到,他确实收到了春晚剧组邀请。

据悉,相声艺术家苗阜、王声及香港演员陈伟霆也有望亮相春晚。另外,网友推选的年轻面孔有望亮相春晚。

羊年春晚,哈文团队对语言类节目十分重视。11月4日,记者致电曹云金经纪人,她表示曹云金已收到了春晚邀请,作品在初步构思阶段。

去年以《满腹经纶》亮相北京台春晚而走红的苗阜、王声也透露,他俩已收到央视春晚的邀约,将准备三个风格不同的新作品迎接多次审查。据悉,目前节目的大构架已大概确定。

近日,央视综艺官方微博还贴出了张杰、李易峰、乔振宇、吴亦凡、张碧晨、鹿晗等人的名单,春晚剧组称已采集了网友的人选建议。

11月4日,因电视剧《古剑奇谭》走红的香港演员陈伟霆透露已和春晚剧组进行接洽,而韩星金秀贤方面称暂未收到邀请。

据内部知情人透露,网友推选的年轻面孔或有机会亮相羊年春晚舞台“撑场”。(高宇飞)

石钟山 12 天写就《特务 037》

灵感来自小时候对“特务”一词的特殊感受

本报综合消息 11月5日起,江苏综艺频道精品剧场将隆重推出最新悬疑大戏《特务 037》,该剧由知名导演谷诗阳执导,王亚楠、韩雯雯、王子瑜等主演,是“快刀手”石钟山继《激情燃烧的岁月》、《幸福像花儿一样》后,历时12天打造的最新悬疑力作。石钟山对记者表示,写作不是件折磨人的事情,应该给作家带来一种愉悦。

写作不是一件折磨人的事儿

《特务 037》是继《激情燃烧的岁月》、《幸福像花儿一样》之后,军旅作家石钟山的新作。该剧讲述的是解放前夕,于守业顶替哥哥误入特务组织,被迫成为代号 037 的潜伏特务,之后在四十年的沧桑岁月里,037 这一代号就像魔咒一样折磨着他,让他在“潜伏特务”和“人民教师”的身份转换间,经受了巨大而复杂的心理煎熬。

石钟山素有文坛“快刀手”之称,这部《特务 037》除去构思时间,动笔只用了12天。对于如此惊人的创作速度,他说:“我所有的作品基本上都一稿而成,随后就改改错别字,第一稿写成的东西有一份原味儿。”石钟山认为,应该在创作中体会到乐趣,而不该头悬梁、锥刺股地写,将故事的出发点把握好了就行。人物设计好了,动笔写故事时,就能一气呵成。石钟



王亚楠在《特务 037》中的造型。

山透露,他现在每天上下午各写一两个小时,其余时间休息,“写作不该变成一件折磨人的事情,它应该给作家带来愉悦。”虽然小说只花了12天就写完了,搬上电视荧屏却花了3年,从2011年开始拍,今年才与观众见面。

灵感来自童年“特务”情结

石钟山此前的军旅题材作品,比如《激情燃烧的岁月》,写作素材多数来源于父辈的经历:“但这次不一样,这个特务故事完全出自于我小时候对‘特务’这个词的特殊感受。”石钟山出生于上世纪60年代,这个特定的年代到处都在防“特务”。学校老师常说,要当心你身边的每一个人,谁都有可能是敌人派来的特务,小小年纪的石钟山对此不以为意,“但有一次,我好朋友的邻居突然被抓走了,据说是特务。我当时非常震惊,因为我一直以为特务一定是坏人,但是这个邻居平常却极其和善,对小孩子尤其好。”于是,这一深留在他脑海中的特务形象,使他想象出一个实质上不干任何特务的工作,但内心却是特务的故事,“我所写的是一个人的内心挣扎,只有他一个人处在黑暗中的时候,他才能正视自己,并永久埋藏自己是个特务的秘密。”(张楠)